
 

1 

YUVA RAIPUR                                     

Total No. of Questions: 90 Marks: 90     Date – 04.04.2020             Test No. 21 
 

1% fuEu esa ls fdl LFkku dk laca/k gMIik LFky ls ugha gS\ 

1- pUgwnM+ks      2- dkyhcaxu 

3- lksgxkSjk      4- nslyiqj 

2- flU/kq ?kkVh dh lH;rk ds fdl uxj ls ^^dkals dh urZdh^^ dh ewfrZ feyh gS\ 

1- eksgutksnM+ks      2- gM+Iik 

3- dkyhcaxu      4- yksFky 

3% flU/kq ?kkVh dh lH;rk ds fdl uxj ls feV~Vh dk f[kykSuk ^^gy^^ izkIr gqvk gS\ 

1- /kkSykohjk      2- dkyhcaxu 

3- cukoyh      4- yksFky 

4% lqesfyr dhft,&  

v- gMIik    d- jkoh 

c- yksFky    [k- flU/kq 

l- pUgwnM+ks   x- lryt 

n- jksiM+    ?k- Hkksxok 

 v c l n 

1- d [k x ?k  

2-  d ?k x [k 

3- d ?k [k x 

4-  x  ?k [k d  

5% flU/kq lH;rk dh izeq[k Qlysa fuEu gS& 

1- xsgwa] /kku      2- xsgwa] cktjk 

3- xsgwa] tkS      4- lHkh 

6% lqesfyr dhft,&  

v- eksgutksnM+ks    d- fo”kky Lukukxkj 

c- dkyhcaxu    [k- euds 

l- pUgwnM+ks    x- tqrs gq, [ksr 

n- yksFky    ?k- canjxkg 

 v c l n 

1- d x [k ?k  

2-  d [k x ?k 

3- x d [k ?k 

4-  ?k d [k x  

7% eslksiksVkfe;k ds iqjkys[kks esa mYysf[kr izeq[k O;kikj dsasnz ^^fnyewu (dimun)^^ dk laca/k orZeku esa fdl LFkku ls fd;k tkrk gS\ 

1- lqrdkaxsMksj      2- vkseku 

3- cgjhu      4- gMIik 
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8% dkSu&lh izeq[k laLd`fr dk laca/k rkezik’kkf.kd laLd`fr ls lacaf/kr gS&  

1- vgkj laLd`fr     2- lokYnk laLd`fr 

3- tksoZs laLd`fr     4- mijksDr lHkh 

9% ekyok laLd`fr ds yksx eq[; :Ik ls fdl unh ds fdukjs cls Fks\ 

1- xksnkojh      2- d`’.kk 

3- ueZnk      4- fla/kq 

10% fla/kq lH;rk ds fuokfl;ksa dks fuEu /kkrqvksa dk Kku Fkk & 

v- dkalk  c- lksuk   l- rkack   n- fVu 

1- dsoy v      2- v vkSj c 

3- v] c vkSj l     4- v] c] l vkSj n 

11% fuEu esa ls dksjksuk ok;jl ds fy, ,aVhckWMh ijh{k.k “kq: djus okyk nqfu;k dk igyk ns”k dkSu&lk gS\ 

1- vesfjdk      2- phu 

3- bVyh      4- Hkkjr 

12% fdl varjkZ’Vªh; laxBu us lcls xjhc ns”kksa esa dksjksuk ok;jl egkekjh ls yM+us ds fy, 2 fcfy;u MkWyj dh oSf”od ekuoh; 

izfrfdz;k ;kstuk “kq: dh\ 

1- la;qDr jk’Vª      2- MCY;w ,p vks 

3- oYMZ cSad      4- vkbZ ,e ,Q 

13% fdl ns”k us dksfoM&19 ds izlkj dk eqdkcyk djus ds fy, ^vkWijs”ku ueLrs^ uked igy ykUp dh\ 

1- Hkkjrh; lsuk     2- Hkkjrh; jsyos 

3- LokLF; ea=ky;     4- bljks 

14% fo”o {k; jksx (Tuberculosis) fnol 2020 dh Fkhe (theme) D;k gS\ fo”o {k;jksx fnol iwjs fo”o esa 24 ekpZ dks euk;k tkrk 

gSA 

1- defeat TB      2- It’s Time 

3- TB and Health     4- Healthy life 

15% th &20(G-20)  usrkvksa ds vkikrdkyhu opZqvy f”k[kj lEesyu dh v/;{krk fdl ns”k }kjk dh tk,xh \ 

1- lmnh vjc      2- bZjku 

3- bafM;k      4- vkWLVªsfy;k 

16% oYMZ gSIihusl fjiksVZ 2020 ds vuqlkj fo”o dk lcls [kq”kgky ns”k dkSu&lk gS\ 

1- fQuySaM      2- fLoV~tjySaM 

3- fQyhfial      4- ukosZ 

17% dsanzh; j{kk ea=h jktukFk flag us ‘Invincible’ uked ,d iqLrd ykWUp dh ;g fdl iwoZ dsanzh; ea=h ij vk/kkfjr gS\ 

1- euksgj ifjZdj    2- lq’kek Lojkt 

3- v#.k tsVyh   4- ih- laxek 

18% Hkkjr ds fdl iwoZ eq[; U;k;k/kh”k dks jkT;lHkk ds fy, euksuhr fd;k x;k gS\

1- jatu xksxksbZ   2- ljn vjfoan ckscMs+ 

3- ,p ts dkfu;k   4- nhid feJk 

19% jkT;lHkk us [kfut dkuwu ¼la”kks/ku½ fcy] 2020 ikfjr fd;k blds }kjk fdl [kfut ds [kuu dk O;kolkf;dj.k djus dk izLrko 

gS\ 

1- dks;yk   2- yksgk 

3- rkack   4- fVu 
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20% ^pkipj dwV^ fdl jkT;@dsanz”kkflr izns”k dk yksdfiz; R;kSgkj gS\  

1- fetksje   2- vle 

3- es?kky;   4- flfDde 

21% fdl o’kZ xksok lfgr vU; iqrZxkyh cfLRk;ksa dks Hkkjrh; la?k dk jkT; {ks= cuk;k x;k\ 

1- 1960   2- 1961    

3- 1963   4- 1965 

22% lafo/kku ds varxZr Hkkjrh; yksdra= ds vkn”kkZsa dks ge dgka ns[k ldrs gS\ 

1- Hkkx&1   2- izLrkouk 

3- Hkkx&3   4- Hkkx& 4 

23% fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh ugha gS& 

1- Hkkjrh; lafo/kku fufeZr] fyf[kr vkSj lokZf/kd O;kIr gSA 

2- Hkkjr dk lafo/kku izHkqRo laiUu] yksdra=kRed] iaFkfujis{k rFkk lektoknh lafo/kku gSA 

3- Hkkjrh; lafo/kku esa ewy vf/kdkjksa dks lekfo’V fd;k x;k gSA 

4- lafo/kku ds izorZu ds le; ls gh lafo/kku esa ewy dRrZO; “kkfey gSA 

24% Hkkjrh; lafo/kku Hkkouk esa ,dkRed gS] D;ksafd& 

1- dsoy laln dks laoS/kkfud la”kks/ku izfdz;k vkjaHk djus dk vf/kdkj gSA 

2- dqN fLFkfr;ksa esa laln dks jkT; ds fy, dkuwu cukus dk vf/kdkj gSA 

3- vf[kr Hkkjrh; lsokvksa ds dkj.k  

4- mi;qZDr lHkh 

25% Hkkjrh; la?kh; fo”ks’krk gS& 

1- nksgjh ukxfjdrk     2- lafo/kku dh lokZsPprk 

3- dsanz esa laiw.kZ “kfDr     4- “kfDr;ksa dk ,dhdj.k 

26% fuEufyf[kr esa dkSu&lh egklkxjh; ty/kkjk ;wjksi dk xeZdacy ds uke ls yksdfiz; gS & 

1- csaxq,yk ty/kkjk     2- dsukjh ty/kkjk 

3- xYQLVªhe ty/kkjk     4- ukosZ dh ty/kkjk 

27% egklkxj esa ty/kkjkvksa ds cuus dk dkj.k gS& 

1- ok;qnkc ,oa gok,a    2- iF̀oh dk ifjHkze.k ,oa xq#Rokd’kZ.k 

3- Hkwe/; js[kh; ,oa /kzoh; izns”kksa dk vleku rkieku 4- mi;qZDr lHkh 

28% lksfM;e /kkrq dk laxzg.k fdlesa djuk pkfg,&

1- ,Ydksgy   2- feV~Vh dk rsy 

3- ty   4- ,p lh ,y 

29% dkWfLVd lksMk dk jklk;fud lw= gS& 

1-  NaOH       2- NaCl 

3- NaHCO3      4- Na2CO3 

30% eSfXUkf”k;e /kkrq dk fu’d’kZ.k fdl v;Ld ls fd;k tkrk gS& 

1- eSXuslkbV   2- MksyksekbV 

3- dkukZykbV   4- dhlsjkbV 

31% fuEu esa ls fdl /kkrq dk lokZf/kd ckgqY; gS& 

1- ,Y;qfefu;e      3- vk;ju 

3- eSfXuf”k;e      4- lksfM;e 
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32- ekuo “kjhj esa rkack /kkrq dh o`f) ls dkSu&lh chekjh gksrh gS\ 

1- flMªksfll      2- jDrkYirk 

3- ?ksa?kk      4- foYlu chekjh 

33% ehukekrk jksx fdlds dkj.k gksrk gS & 

1- ikjk      2- lhlk 

3- dSMfe;e      4- tLrk 

34% fuEu esa ls fdls Hkfo’; dh /kkrq dgk tkrk gS& 

   1- LVhy      2- rkack 

   3- yksgk      4- VkbVsfu;e 

35% eksckby Qksu dh cSfVª;ksa esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh /kkrq eq[;r% mi;ksx esa ykbZ tkrh gS& 

1- rkez      2- tLrk 

3- fufdy      4- fyFkh;e 

36% fuEu esa ls fdls Hkfo’; dk bZa/ku dgk tkrk gS& 

1- gkbMªkstu      2- feFksu 

3- izkd̀frd xSl     4- ,FksukWy 

37% fuEu esa ls dkSu lk feJ/kkrq ,;jdzkQ~V dh lajpuk cukus esa mi;ksx fd;k tkrk gS& 

1- M~;wjkY;wehu (Duralumin)    2- czkl (Brass) 

3- czkat(Bronze)     4- eSaxkuhu (Manganin) 

38% M~;wjkY;wehu feJ/kkrq gS&  

1- ,Y;qfefu;e ,oa dkWij    2- ,Y;qqfefu;e ,oa vk;ju 

3- ,Y;qfefu;e ,oa dkcZu    4- ,Y;qfefu;e ,oa edZjh  

39% rsifnd (Tuberculosis) mRiUu djus okys thok.kq gS& 

1- lkYeksuyk        2- ekbdkscSfDVfj;e 

3- fMIyksdksdl      4- LVªsIVksekbflt 

40% dqRrs ds dkVus ls ftl fo’kk.kq }kjk ?kkr jksx mRiUu gksrk gS] dgykrk gS& 

1- eEl      2- gkbMªksQksfc;k 

3- ihfy;k      4- pspd 

41% ,FkyhV QqV uked chekjh fdlls mRiUu gksrh gS& 

1- thok.kq      2- dod 

3- izksVkstksvk      4- fuesVksM+ 

42% fuEu fyf[kr esa ls dkSu iznq’k.k ladsrd ikS/kk gS& 

1- “kSoky      2- dod 

3- ykbdsu      4- QuZ 

43% dkSu&lh jpuk tarq dksf”kdk dks ouLifr dksf”kdk ls foHksfnr djrh gS\ 

1- jkbckslkse      2- ekbVksdkWfUMª;k 

3- lsaMªksfe;j      4- lsaMªhvksy 

44% ;fn xfeZ;ksa esa yksyd dh yackbZ c<+ tk;sxh rks mlds vkorZdky (T) ij D;k izHkko iMs+xk\ 

1- c<+ tk;sxk      2- ?kV tk;sxk 

   3- dksbZ ifjoZru ugha      4- igys ?kVsxk fQj c<s+xk 

 



 

5 

45% ePNj ikuh ij rSjrk gS] tcfd ikuh esa feV~Vh dk rsy Mkyus ij Mwc tkrk gS] D;ksafd& 

1- rsy ikuh ls gYdk gksrk gS] tks ePNj ds iSjksa ls fpid tkrk gSA 

2- ikuh dk i`’B ruko de gks tkrk gSA 

3- feV~Vh dk rsy Mkyus ls ikuh ds Åij cuk i`’B ruko lekIr gks tkrk gS vkSj rsy dk i`’B ruko ikuh ls cgqr de gksrk gSA 

4- mijksDr lHkh 

46% i`Foh ds ?kw.kZu xfr (Rotational Speed) c<+us ij g dk eku & 

1- c<+rk gS      2- de gksrk gS 

3- dHkh c<+rk gS rFkk dHkh de gksrk gS   4- dksbZ cnyko ugha vkrk 

47% fo’kqor js[kk (Equator) ij g dk eku& 

1- vf/kdre gksrk gS    2- U;wure gksrk gS 

3- le; ds vuqlkj cnyrk jgrk gS   4- “kwU; gksrk gS 

48% tc fyQ~V Åij dh vksj tkrh gS] rks fyQ~V esa fLFkr fiaM dk Hkkj (weight)  \

1- c<+k gqvk izrhr gksrk gS   2- ?kVk gqvk izrhr gksrk gS 

3- fiaM ds Hkkj esa dksbZ ifjorZu ugha gksrk   4- buesa ls dksbZ ugha 

49% i`Foh ds fy, Ikyk;u osx (escape velocity) dk eku \ 

1- 11-2 fdeh-@lsd.M   2- 11-2 eh-@lsd.M 

3- 9-8 fdeh-@lsd.M   4- 0-98 eh-@lsd.M 

50% lw;Z ls vf/kd nwj xzg dk ifjdze.k dky (revolution time) \ 

1- vf/kd gksrk gS   2- de gksrk gS 

3- vf/kd rFkk dHkh de gksrk gS   3- buesa ls dksbZ ugha 

51% veu ,d dke dks 15 fnu esa vkSj clar 20 fnuksa esa dj ldrk gSA vxj os 4 fnuksa ds fy, lkFk&lkFk dke djrsa gS] rks dke dk 

fdruk fgLlk cpk gS\ 

1-  
1

4
    2- 

1

10
 

3-  
7

15
   4- 

8

15
 

52% vf[ky vdsys 8 fnuksa esa] cchrk vdsys 6 fnuksa esa dky dk ,d fgLlk dj ldrs gSaA nksuks dke djus ds fy, 3200 :Ik, ysrs gS] 

os lhek dh enn ls 3 fnuksa esa iwjk dke dj ysrs gSA mUgsa lhek dks fdruk Hkqxrku djuk iM+sxk \ 

1- 375 :Ik,   2- 400 :Ik, 

3- 600 :i,   4- 800 :Ik, 

53% ,d /kujkf”k 12500 :Ik, ls 15500 :Ik, ij 4 lky esa lk/kkj.k C;kt dh nj yxrh gSaA C;kt dh nj D;k gS\ 

1- 3 izfr”kr      2- 4 izfr”kr 

3- 5 izfr”kr      4- 6 izfr”kr 

54% ,d iSls dh jkf”k 9800 :Ik, 5 lky ckn vkSj 12500 :Ik, 8 lky ckn lk/kkj.k C;kt dh ,d gh nj ij gSA izfro’kZ C;kt dh 

nj gS& 

1- 5 izfr”kr      2- 8 izfr”kr 

3- 12 izfr”kr      4- 15 izfr”kr 

55% lk/kkj.k C;kt dk vuqikr D;k gksxk] ftlds }kjk vftZr fuf”pr jkf”k ij leku nj dk C;kt 6 lky vkSj 9 lky ds fy, gS& 

1- 1 % 3      2- 1 % 4 

3- 2 % 3      4- vi;kZIr MsVk 
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90 

A 

C 

E 

D B 

56% ,d O;fDr 5000 :Ik, 2 lky ds fy, 4 izfr”kr okf’kZd lk/kkj.k C;kt ij m/kkj ysrk gS vkSj mUgksaus rqjar ,d O;fDr dks 2 lky 

ds fy, 6 izfr”kr okf’kZd lk/kkj.k C;kt ij m/kkj ns fn;kA izfro’kZ ysunsu esa og fdruk ykHk izkIr djrsa gSa \ 

1- 112-50 :Ik,     2- 125 :Ik, 

3- 150  :Ik,      4- 167-50 :Ik, 

57% ,d iapHkqt ds fod.kkZsa dh la[;k gS& 

1- 3    2- 4 

3- 5       4- 10 

58% ,d f=Hkqt ds fod.kkZsa dh la[;k gS

1- 0   2- 1 

3- 2   4- 3     

59% A vkSj B ,d lkFk ,d dk;Z dks 12 fnu esa iwjk dj ldrs gSa ftls B vkSj C ,d lkFk feydj 16 fnu esa iwjk dj ldrsa gS] bl 

ij A ds 5 fnu dk;Z djus ds ckn vkSj B ds 7 fnu dk;Z djus ds ckn] C bls 13 fnu esa iwjk djrk gSA izR;sd O;fDr fdrus fnu esa 

dk;Z iwjk dj ldrk gS\ 

1- 8] 16] 24      2- 16] 24] 48 

3- 16] 48] 24      4- 8] 24] 48 

60% fdlh U;wudks.k f=Hkqt dh ∆𝑷𝑸𝑹 ds fcUnq 𝑶 ,oa 𝑪 dze”k% yac dsanz rFkk ifjdsanz gSA fcUnq 𝑷 ,oa 𝑶 dks feyk;k x;k rFkk js[kk 

dks vkxs c<+krs gq, Hkqtk 𝑸𝑹 fcUnq dks 𝑺 ij feyk;k x;kA ;fn dks.k ∠𝑷𝑶𝑺 = 𝟔𝟎𝟎 rFkk dks.k ∠𝑸𝑪𝑹 = 𝟏𝟑𝟎° 130 gks rks 

dks.k ∠𝑹𝑷𝑺 =?  

1- 𝟑𝟎°   2- 𝟑𝟓° 

3- 𝟏𝟎𝟎°   4- 𝟔𝟎° 

61% fdlh cgqHkqt esaa ckg~; rFkk var% dks.k dk vuqikr 1 % 4 gS] cgqHkqt esa Hkqtk,a Kkr djsa A  

1- 5   2- 10 

3- 3   4- 8 

62- nks Li”kZ js[kk,a] fcUnq P ls ,d o`Rr eass A ,oa B  [khaph tkrh gSA O o`Rr dk dsanz gS A ;fn dks.k ∆𝑨𝑶𝑷 = 𝟔𝟎° gS rks dks.k 

∆𝑨𝑷𝑩  gS                

1- 𝟏𝟐𝟎°   2- 𝟗𝟎° 

3- 60°   4- 𝟑𝟎° 

63% ,d Vsªisft;e ds nks lekukUrj Hkqtkvksa dh yackbZ 3 % 2 ds vuqikr esa nh xbZ gS vkSj mlds chp dh nwjh 8 lseha gS ;fn Vsªsisft;e 

dk {ks=Qy 400 oxZ lseh gSA rks lekukUrj Hkqtkvksa dh yackbZ Kkr djsaA 

 1- 60 vkSj 40 lseh   2- 70 vkSj 20 lseh 

3- 80 vkSj 60 lseh   4- 40 vkSj 30 lseh 

64% nh xbZ vkd`fr esa 𝑨𝑪 ⊥ 𝑪𝑬 vkSj ∠𝑨: ∠𝑩: ∠𝑪 = 3 % 2 % 1 ds vuqikr esa gSa rks ∠𝑬𝑪𝑫 dk eku Kkr dhft,& 

   

 

 1- 50   2- 45  

3- 55   4- 60 

65% ,d lekukUrj prqHkZt dze”k% 8 ehVj vkSj 6 ehVj gS ;fn ,d lkbM 5 ehVj gS rks lekukUrj prqHkZt dk {ks=Qy D;k gS\ 

 1- 18 eh-
2
    2- 30 eh-

2
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x 

30 

100 

B C 

D 
A 

 3- 24 eh-
2
   4- 48 eh-

2
 

66% nks f=Hkqt dh ÅapkbZ dk vuqikr 4 % 5 gSA mlds {ks=Qy dk vuqikr 3 % 2 gSA muds lacaf/kr vk/kkjksa dk vuqikr D;k gS \  

 1- 5 % 8    2- 15 % 8 

 3- 8 % 5   4- 8 % 15 

67% ABCD ,d pdzh; prqHkZt gSA Hkqtk AB dks E ls bl rjg c<+k;k tkrk gS fd BE = BD ;fn ∠𝑨𝑫𝑪 = 𝟕𝟎°] ∠𝑩𝑨𝑫 = 𝟗𝟓°] 

rks ∠𝑫𝑪𝑬 fdlds cjkcj gksxk \ 

1- 140    2- 120 

3- 165   4- 110 

 

68% fuEufyf[kr vkd̀fr esa x dk eku Kkr dhft, &     

1- 40   2- 45 

3- 50   4- 60 

69% ;fn ,d fu;fer cgqHkqt dk vkarfjd dks.k 170 fMxzh gS] rks cgqHkqt dh Hkqtkvksa dh la[;k fdruh gS \ 

1- 36   2- 20 

3- 18   4- 27 

70% 5 Hkqtkvksa ds fu;fer cgqHkqt ds lHkh vkarfjd dks.kksa ds eki dk ;ksx D;k gS \ 

1- 720   2- 1080 

3- 1260   3- 540 

71% ,d leyac (Trapezium)  prqHkZqt ds fod.kZ AB∥CD ,d nwljs dks fcUnq O ij izfrPNsn djrs gSa A ;fn AB=2CD gS rks 

∆𝑨𝑶𝑩 vkSj  ∆𝑪𝑶𝑫  ds {ks=Qy dk vuqikr fdruk gS \ 

1- 4 % 1   2- 1 % 16 

3- 1 % 4    4- 16 % 1 

nh xbZ tkudkjh dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj uhps fn, x;s iz”uksa dk mRrj nhft, &  

 lkr fe= M, N, O, P, Y, R vkSj- S ,d bekjr dh lkr fofHkUu eaftyksa ij jgrssa gSA lcls uhps dh eafty dh la[;k 1 vkSj 

“kh’kZ eafty dh la[;k 7 gSA lkFk gh  os fofHkUu ns”kksa vFkkZr~ iksySaM] vkLVªsfy;k] Hkkjr] gokbZ] eaxksfy;k] phu vkSj eysf”k;k ls lacaf/kr 

gS] ysfdu vko”;d ugha fd lHkh leku dze esa gksaA  

 Y ,d le la[;k okyh eafty ij jgrk gSA Y vkSj R ds e/; nks O;fDr jgrs gS] R tks vkWLVªsfy;k ls lacaf/kr ugha gSA Y ds 

dh Åij jgus okyk O;fDr gokbZ ls lacaf/kr gSA iksySaM ls lacaf/kr O;fDr le la[;k okyh eafty ij jgrk gSA gokbZ ls lacaf/kr O;fDRk 

vkSj P ds e/; dsoy ,d O;fDRk jgrk gSA R lkroha eafty ij ugha jgrk gSA gokbZ ls lacaf/kr O;fDr N ugha gS rFkk u gh og igyh 

eafty ij vkSj u gh og “kh’kZ eafty ij jgrk gSA S Hkkjr ls lacaf/kr gS vkSj N ds Bhd Åij jgrk gS] N tks nwljh eafty ij ugha 

jgrk gSA O eaxksfy;k ls lacaf/kr gSA phu ls lacaf/kr O;fDr] N ds uhps le la[;k okyh eafty ij jgrk gSA M ] O dh eafty ds 

uhps ugha jgrk gSA  

72% fuEufyf[kr esa ls dkSu vkWLVªsfy;k ls lacaf/kr gS & 

1- O   2- N 

3- M    4- P 

5- buesa ls dksbZ ugha 

73% nh x;h O;oLFkk ds lanHkZ esa dkSu&lk la;kstu lR; gS& 

1- eysf”k;k  O     2- phu  R 
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3- iksySaM  S      4- vkWLVªsfy;k  P  

5- buesa ls dksbZ ugha 

74% N fdl ns”k ls lacaf/kr gS& 

1- vkWLVªsfy;k      2- gokbZ 

3- iksySaM      4- eaxksfy;k 

5- Hkkjr 

75% nh x;h O;oLFkk ds lanHkZ esa dkSu&lk dFku lR; gS & 

1- M phu ls lacaf/kr gS     2- Y rhljh eafty ij jgrk gS 

3- R eysf”k;k ls lacaf/kr gS    4- S ds Åij dsoy ,d O;fDr jgrk gS 

5- buesa ls dksbZ ugha 

 

nh xbZ tkudkjh dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj uhps fn, x;s iz”uksa dk mRrj nhft, &  

 vkB fe+= J, K, L, M, N, O, P vkSj Q ,d oR̀rkdkj est ds pkjksa vksj ,d ehfVax ds fy, cSBs gSA buesa ls izR;sd O;fDr 

ehfVax esa igwapus ds fy, fofHkUu izdkj ds okguksa dk iz;ksx djrs gS vFkkZr~ lkbfdy] Vªd] dkj] Vªsu] LdwVj] cl] tgkt vkSj gokbZ 

tgkt] ysfdu ;g vko”;d ugha fd blh dze esa gksA buesa ls pkj est ds dasanz dh vksj mUeq[k gSa rFkk pkj esat ds dsanz ds ckgj dh 

vksj mUeq[k gSA N ds nksuksa fudVre iM+kslh dsanz ds ckgj dh vksj mUeq[k gSa rFkk buesa ls ,d dkj dk iz;ksx djrk gS rFkk vU; 

O;fDr Vªsu dk iz;ksx djrk gSaA N, O ds ck;h vksj rhljs LFkku ij cSBk gS] tks LdwVj dk iz;ksx djrk gSA L, O ds ck;h vksj rhljs 

LFkku ij cSBk gSA tks O;fDr dkj dk iz;ksx djrk gS] og O ds foijhr cSBk gSaA tks O;fDRk Vªd dk iz;ksx djrk gS] og O dk 

fudVre iM+kslh ugha gS rFkk est ds dsanz ds ckgj dh vksj mUeq[k gSA J, L ds ck;h vksj nwljs LFkku ij cSBk gSA J ehfVax esa igwapus ds 

fy, u rks tgkt vkSj u gh gokbZ tgkt dk iz;ksx djrk gSaaA tks O;fDr tgkt dk iz;ksx djrk gS] og Q vkSj O dk fudVre 

iM+kslh gSA K tks Vªd dk iz;ksx ugha djrk gS] esat ds dsanz ds ckgj dh vksj mUeq[k gSA N est ds dasanz dh vksj mUeq[k gS rFkk og 

lk;dy dk iz;ksx djrk gSA M ds est ds dasanz ds ckgj dh vksj mUeq[k gSaA M ds nksuksa fudVre iM++kslh est ds dsanz dh vksj mUeq[k 

gSA  

76% fuEufyf[kr esa ls dkSu cl dk iz;ksx djrk gS& 

1- Q       2- J  

3- L       4- M  

5- buesa ls dksbZ ugha 

77% fuEufyf[kr esa  ls dkSu Vªd dk iz;ksx djus okys O;fDr ds nk,a ls pkSFks LFkku ij gS& 

1- Q       2- N  

3- P       4- O  

5- buesa ls dksbZ ugha 

  

78% fuEufyf[kr esa ls dkSu L ds nk;h avkSj rhljk LFkku ij cSBk gS& 

1- J       2- K 

3- P       4- Q  

5- O  

79% fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk la;kstu lR; gS& 

1- J LdwVj   2- K Vªsu 

3- P tgkt   4- O dkj 
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5- Q cl 

80% fuEufyf[kr esa ls dkSu P vkSj J nksuksa dk ,d fudVre iM+kslh gS& 

1- Q       2- N  

3- M       4- O  

5- buesa ls dksbZ ugha 

81: To call spade a spade- 

1. To be sly      2. To be rude 

3. To be frank     4. To be Diplomatic 

82: At the eleventh hour 

1. At eleven O’clock    2. At the wrong time 

3. At the last possible moment   4. At the initial moment 

83: An object or portion serving as a sample 

1. Specification     2. Spectre 

3. Spectacle      4. Specimen 

84: A Doctor who specializes in diseases of the nose 

1. Otologist      2. Pathologist 

3. Podiatrist     4. Rhinologist 

85: A speech delivered without any preparation 

1. Temporary     2. Exemplary 

3. Extempore     4. Contemporary 

86: Dark Horse (Idioms/Phrases) meaning - 

1. A strong intruder    2. A skilled team 

3. Most powerful     4. An unexpected Winner 

87: Animals that live in a particular region-  

1. Fauna      2. Flora 

3. Wildlife      4. Native 

88: To smell a rat - 

1. To smell Foul     2. To see a rat 

3. To chase a rat     4. To be suspicious 

89: Indifferent suffering - 

1. Despair      2. Agony 

3. Materialism     4. Stoicism 

90: A government by the few 

1. Oligarchy      2. Autocracy 

3. Monarchy     4. Anarchy 


